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การประเมนิคุณธรรมและความโปรง่ใสในการด าเนนิงานของหนว่ยงานภาครฐั 
ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2566 

เทศบาลต าบลทา่ชา้ง 
ผลการประเมนิ 87.67 คะแนน อยูใ่นระดบั ผ่าน 

ผลการประเมินอยู่ในล าดับท่ี 1,604 ของหน่วยงานประเภท เทศบาลต าบล 
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ปี 2566 
ตัวชี้วัดที่ รายละเอียดตัวชี้วัด คะแนน 

1 การปฏิบัติหน้าที่ 89.51 
2 การใช้งบประมาณ 79.46 
3 การใช้อ านาจ 79.88 
4 การใช้ทรัพย์สินของราชการ 77.36 
5 การแก้ไขปัญหาการทุจริต 68.79 
6 คุณภาพการด าเนินงาน 94.08 
7 ประสิทธิภาพการสื่อสาร 90.21 
8 การปรับปรุงการท างาน 87.93 
9 การเปิดเผยข้อมูล 90.00 
10 การป้องกันการทุจริต 93.75 

 

รายละเอยีดผลการประเมนิรายขอ้ 
เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน ปฏบิัติหรือให้บริการแก่บุคคลภายนอก เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อย
เพียงใด 

76.48 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน ปฏบิัติหรือ
ให้บริการแก่บุคคลภายนอก เป็นไปตาม
ขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพียงใด 

0.00% 9.68% 51.61% 38.71% 76.48 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน ปฏบิัติหรือให้บริการแก่บุคคลภายนอกอย่างเท่าเทียมกัน มากน้อยเพยีงใด 77.61 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน ปฏบิัติหรือ
ให้บริการแก่บุคคลภายนอกอย่างเท่าเทียมกัน 
มากน้อยเพียงใด 

3.23% 0.00% 58.06% 38.71% 77.61 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน ปฏบิัติงานหรือให้บริการโดยมุ่งผลสมัฤทธิ์ของงานและรับผิดชอบ
ต่อหน้าท่ี มากน้อยเพียงใด 

82.97 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน ปฏบิัติงานหรือ
ให้บริการโดยมุ่งผลสัมฤทธ์ิของงานและ
รับผิดชอบต่อหนา้ที่ มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.00% 51.61% 48.39% 82.97 
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เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการเรียกรับเงิน ทรัพยส์ิน ของขวัญ ของก านัล หรือ
ผลประโยชน์ (นอกเหนือจากท่ีกฎหมายก าหนด เช่น ค่าธรรมเนียม ค่าปรับ) เพื่อแลกกับการ
ปฏิบัติงานหรือให้บริการ หรือไม ่

100.00 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการเรียกรับเงิน ทรัพยส์ิน ของขวัญ 
ของก านัล หรือผลประโยชน์ (นอกเหนือจากท่ีกฎหมายก าหนด เชน่ 
ค่าธรรมเนียม ค่าปรับ) เพื่อแลกกบัการปฏิบตัิงานหรือให้บริการ 
หรือไม ่

100.00% 0.00% 100.00 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการรับเงิน ทรัพยส์ิน ของขวัญ ของก านัล หรือผลประโยชน์จาก
บุคคลอื่น ที่อาจส่งผลให้มีการปฏบิัติหน้าที่อย่างไมเ่ป็นธรรมเพื่อเปน็การตอบแทน หรือไม่ 

100.00 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการรับเงิน ทรัพยส์ิน ของขวัญ 
ของก านัล หรือผลประโยชน์จากบคุคลอื่น ที่อาจส่งผลให้มีการ
ปฏิบัติหน้าท่ีอย่างไม่เป็นธรรมเพื่อเป็นการตอบแทน หรือไม่ 

100.00% 0.00% 100.00 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการให้เงิน ทรัพย์สิน ของขวัญ ของก านัล หรือผลประโยชน์แก่
บุคคลภายนอกเพื่อสรา้งความสมัพันธ์ท่ีดีและคาดหวังให้มีการตอบแทนในอนาคต หรือไม ่

100.00 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการให้เงิน ทรัพย์สิน ของขวัญ 
ของก านัล หรือผลประโยชน์แก่บคุคลภายนอกเพื่อสรา้ง
ความสัมพันธ์ที่ดีและคาดหวังให้มกีารตอบแทนในอนาคต 
หรือไม ่

100.00% 0.00% 100.00 

ท่านทราบข้อมูลเกีย่วกับงบประมาณของหน่วยงานหรือของส่วนงานท่ีท่านปฏิบัติหน้าท่ี มากน้อยเพยีงใด 62.45 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ท่านทราบข้อมูลเกีย่วกับงบประมาณของ
หน่วยงานหรือของส่วนงานท่ีท่านปฏิบัติหน้าท่ี 
มากน้อยเพียงใด 

6.45% 22.58% 48.39% 22.58% 62.45 

ท่านเคยเข้าไปมีส่วนร่วมในกระบวนการงบประมาณ มากน้อยเพียงใด 50.55 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ท่านเคยเข้าไปมีส่วนร่วมในกระบวนการ
งบประมาณ มากน้อยเพียงใด 
 
 

19.35% 29.03% 32.26% 19.35% 50.55 
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หน่วยงานของท่าน ใช้จ่ายงบประมาณเป็นไปตามวัตถุประสงค์และคุ้มค่า มากน้อยเพียงใด 75.48 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานของท่าน ใช้จ่ายงบประมาณเป็นไป
ตามวัตถุประสงค์และคุม้ค่า มากนอ้ยเพียงใด 

0.00% 3.23% 67.74% 29.03% 75.48 

หน่วยงานของท่าน ใช้จ่ายงบประมาณเพื่อประโยชน์ส่วนตัว กลุม่ หรือพวกพ้อง มากน้อยเพียงใด 94.68 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานของท่าน ใช้จ่ายงบประมาณเพื่อ
ประโยชนส์่วนตัว กลุ่ม หรือพวกพ้อง มากน้อย
เพียงใด 

83.87% 16.13% 0.00% 0.00% 94.68 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการเบิกจ่ายเงินท่ีเป็นเท็จ เช่น ค่าท างานล่วงเวลา ค่าวัสดุ อุปกรณ์หรือค่าเดินทาง 
ฯลฯ มากน้อยเพียงใด 

96.81 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการเบิกจ่ายเงิน
ที่เป็นเท็จ เช่น ค่าท างานล่วงเวลา ค่าวัสดุ 
อุปกรณ์หรือค่าเดินทาง ฯลฯ มากน้อยเพียงใด 

90.32% 9.68% 0.00% 0.00% 96.81 

หน่วยงานของท่าน มีการจัดซื้อจัดจ้างท่ีเอื้อประโยชน์ให้ผูป้ระกอบการรายใดรายหนึ่ง มากน้อยเพียงใด 96.77 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานของท่าน มีการจัดซื้อจัดจ้างท่ีเอื้อ
ประโยชน์ใหผู้้ประกอบการรายใดรายหนึ่ง มาก
น้อยเพียงใด 

93.55% 3.23% 3.23% 0.00% 96.77 

ท่านได้รับมอบหมายงานตามต าแหน่งหน้าท่ีจากผู้บังคับบัญชาของท่านอย่างเป็นธรรม มากน้อยเพียงใด 70.10 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ท่านได้รับมอบหมายงานตามต าแหน่งหน้าท่ี
จากผู้บังคับบัญชาของท่านอย่างเป็นธรรม มาก
น้อยเพียงใด 
 
 
 
 

3.23% 6.45% 67.74% 22.58% 70.10 
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ท่านได้รับการประเมินผลการปฏบิตัิงานจากผู้บังคับบญัชาของท่านอย่างเป็นธรรม มากน้อยเพียงใด 74.39 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ท่านได้รับการประเมินผลการปฏบิตัิงานจาก
ผู้บังคับบัญชาของท่านอย่างเป็นธรรม มาก
น้อยเพียงใด 

0.00% 6.45% 64.52% 29.03% 74.39 

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มีการคัดเลือกผู้เข้ารับการฝึกอบรม การศึกษาดูงาน หรือการให้ทุนการศึกษา อย่างเป็น
ธรรม มากน้อยเพียงใด 

71.16 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มีการคัดเลือกผู้เข้ารับ
การฝึกอบรม การศึกษาดูงาน หรอืการให้
ทุนการศึกษา อย่างเป็นธรรม มากน้อยเพียงใด 

0.00% 9.68% 67.74% 22.58% 71.16 

ท่านเคยถูกผู้บังคับบญัชาสั่งการให้ท าธุระส่วนตัวของผู้บังคับบัญชา มากน้อยเพียงใด 80.74 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ท่านเคยถูกผู้บังคับบญัชาสั่งการให้ท าธุระ
ส่วนตัวของผู้บังคับบัญชา มากน้อยเพียงใด 

51.61% 38.71% 9.68% 0.00% 80.74 

ท่านเคยถูกผู้บังคับบญัชาสั่งการให้ท าในสิ่งท่ีไม่ถูกต้อง หรือมีความเสี่ยงต่อการทุจริต มากน้อยเพียงใด 92.55 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ท่านเคยถูกผู้บังคับบญัชาสั่งการให้ท าในสิ่งท่ีไม่
ถูกต้อง หรือมีความเสี่ยงต่อการทจุริต มาก
น้อยเพียงใด 

77.42% 22.58% 0.00% 0.00% 92.55 

การสรรหา บรรจุ แต่งตั้ง โยกย้าย เลื่อนต าแหน่ง ในหน่วยงานของท่าน มีการเอื้อประโยชน์ให้บุคคลใดบุคคลหนึ่ง 
หรือพวกพ้อง มากน้อยเพียงใด 

90.35 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

การสรรหา บรรจุ แต่งตั้ง โยกย้าย เลื่อน
ต าแหน่ง ในหน่วยงานของท่าน มีการเอื้อ
ประโยชน์ให้บุคคลใดบุคคลหนึ่ง หรือพวกพ้อง 
มากน้อยเพียงใด 
 
 

80.65% 12.90% 3.23% 3.23% 90.35 



8 
 

ท่านรู้แนวปฏิบัติของหน่วยงานของท่านเกี่ยวกับการใช้ทรัพย์สินของราชการที่ถูกต้อง มากน้อยเพียงใด 67.87 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ท่านรู้แนวปฏิบัติของหน่วยงานของท่าน
เกี่ยวกับการใช้ทรัพย์สินของราชการที่ถูกต้อง 
มากน้อยเพียงใด 

3.23% 16.13% 54.84% 25.81% 67.87 

ขั้นตอนการขออนุญาตเพื่อยืมทรพัย์สินของราชการ ไปใช้ปฏิบตัิงานมีความสะดวก มากน้อยเพียงใด 75.48 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ขั้นตอนการขออนุญาตเพื่อยืมทรพัย์สินของ
ราชการ ไปใช้ปฏิบตัิงานมีความสะดวก มาก
น้อยเพียงใด 

0.00% 3.23% 67.74% 29.03% 75.48 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการขออนุญาตยมืทรัพย์สินของราชการไปใช้ปฏิบตัิงานอย่างถูกต้อง มากน้อย
เพียงใด 

72.19 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการขออนุญาต
ยืมทรัพย์สินของราชการไปใช้ปฏบิัติงานอย่าง
ถูกต้อง มากน้อยเพียงใด 

3.23% 9.68% 54.84% 32.26% 72.19 

บุคคลภายนอกหรือภาคเอกชน มกีารน าทรัพยส์ินของราชการไปใช้โดยไมไ่ด้ขออนุญาตอย่างถูกต้อง มากน้อย
เพียงใด 

81.74 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

บุคคลภายนอกหรือภาคเอกชน มกีารน า
ทรัพย์สินของราชการไปใช้โดยไม่ได้ขออนุญาต
อย่างถูกต้อง มากน้อยเพียงใด 

70.97% 12.90% 6.45% 9.68% 81.74 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการใช้ทรัพย์สินของราชการ เพื่อประโยชน์ส่วนตัว มากน้อยเพียงใด 92.52 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

เจ้าหน้าท่ีของหน่วยงานท่าน มีการใช้ทรัพย์สิน
ของราชการ เพื่อประโยชนส์่วนตัว มากน้อย
เพียงใด 
 

83.87% 12.90% 0.00% 3.23% 92.52 
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หน่วยงานของท่าน มีการก ากับดูแลและตรวจสอบการใช้ทรัพยส์ินของราชการอย่างสม่ าเสมอ เพื่อป้องกันไม่ให้มี
การน าไปใช้ ประโยชน์ส่วนตัว มากน้อยเพียงใด 

74.35 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานของท่าน มีการก ากับดูแลและ
ตรวจสอบการใช้ทรัพย์สินของราชการอย่าง
สม่ าเสมอ เพื่อป้องกันไม่ใหม้ีการน าไปใช้ 
ประโยชนส์่วนตัว มากน้อยเพยีงใด 

3.23% 6.45% 54.84% 35.48% 74.35 

ผู้บริหารสูงสุดของหน่วยงานของท่าน ให้ความส าคญักับการแกไ้ขปญัหาการทุจริตและประพฤติมิชอบมากน้อยเพียงใด 63.61 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ผู้บริหารสูงสุดของหน่วยงานของท่าน ให้
ความส าคญักับการแกไ้ขปัญหาการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ มากน้อยเพียงใด 

6.45% 12.90% 64.52% 16.13% 63.61 

มาตรการป้องกันการทุจรติของหน่วยงานท่าน สามารถป้องกันการทุจริตได้จริงมากน้อยเพียงใด 63.61 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

มาตรการป้องกันการทุจรติของหน่วยงานท่าน 
สามารถป้องกันการทุจริตได้จริงมากน้อย
เพียงใด 

3.23% 16.13% 67.74% 12.90% 63.61 

ท่านทราบเกี่ยวกับมาตรฐานทางจริยธรรมหรือประมวลจรยิธรรมส าหรับเจ้าหนา้ที่ของหน่วยงานท่าน มากน้อยเพียงใด 72.16 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

ท่านทราบเกี่ยวกับมาตรฐานทางจริยธรรมหรือ
ประมวลจริยธรรมส าหรับเจา้หน้าที่ของ
หน่วยงานท่าน มากน้อยเพียงใด 

0.00% 16.13% 51.61% 32.26% 72.16 

หน่วยงานของท่าน มีการน าผลการประเมิน ITA ไปปรับปรุงการท างาน เพื่อป้องกันการทุจริตในหน่วยงาน มาก
น้อยเพียงใด 

71.13 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานของท่าน มีการน าผลการประเมิน 
ITA ไปปรับปรุงการท างาน เพื่อป้องกันการ
ทุจริตในหน่วยงาน มากน้อยเพียงใด 

0.00% 12.90% 61.29% 25.81% 71.13 
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หากท่านพบเห็นการทุจริตที่เกิดขึน้ในหน่วยงาน ท่านมั่นใจท่ีจะแจ้ง ให้ข้อมูล หรือร้องเรยีนต่อส่วนงานท่ีเกี่ยวข้อง
ได้ มากน้อยเพียงใด 

70.06 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หากท่านพบเห็นการทุจริตที่เกิดขึน้ใน
หน่วยงาน ท่านมั่นใจท่ีจะแจ้ง ให้ข้อมูล หรือ
ร้องเรียนต่อส่วนงานท่ีเกี่ยวข้องได ้มากน้อย
เพียงใด 

0.00% 12.90% 64.52% 22.58% 70.06 

หากมีเจ้าหนา้ที่กระท าการทุจริต หน่วยงานของท่านจะมีการตรวจสอบและลงโทษอย่างจริงจัง มากน้อยเพียงใด 72.19 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หากมีเจ้าหนา้ที่กระท าการทุจริต หน่วยงาน
ของท่านจะมีการตรวจสอบและลงโทษอย่าง
จริงจัง มากน้อยเพียงใด 

0.00% 12.90% 58.06% 29.03% 72.19 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพียงใด 95.24 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน เป็นไป
ตามขั้นตอนและระยะเวลา มากนอ้ยเพียงใด 

2.94% 0.00% 5.88% 91.18% 95.24 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่เลือกปฏิบัติ มากน้อยเพยีงใด 94.26 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน อย่าง
เป็นธรรมและไมเ่ลือกปฏิบตัิ มากน้อยเพียงใด 

2.94% 0.00% 8.82% 88.24% 94.26 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน โดยมุ่งผลสมัฤทธ์ิ และรับผดิชอบต่อหน้าท่ี มากน้อย
เพียงใด 

95.24 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน โดยมุ่ง
ผลสัมฤทธ์ิ และรับผดิชอบต่อหน้าที่ มากน้อย
เพียงใด 
 

2.94% 0.00% 5.88% 91.18% 95.24 
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ในช่วง 1 ปีท่ีผ่านมา ท่านเคยถูกเจ้าหน้าที่เรียกรับเงิน ทรัพยส์ิน ของขวัญ ของก านัล หรือ
ผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่กฎหมายก าหนด เช่น ค่าธรรมเนียม ค่าปรับ) เพื่อแลกกับการ
ปฏิบัติงานหรือให้บริการแก่ท่าน หรือไม ่

97.09 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

ในช่วง 1 ปีท่ีผ่านมา ท่านเคยถูกเจ้าหน้าที่เรียกรับเงิน ทรัพยส์ิน 
ของขวัญ ของก านัล หรือผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่กฎหมาย
ก าหนด เช่น ค่าธรรมเนียม ค่าปรบั) เพื่อแลกกับการปฏิบตัิงานหรือ
ให้บริการแก่ท่าน หรือไม ่

97.06% 2.94% 97.09 

หน่วยงานมีการท างาน หรือโครงการต่าง ๆ เพื่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนและส่วนรวม มากน้อยเพียงใด 95.24 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานมีการท างาน หรือโครงการต่าง ๆ 
เพื่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนและส่วนรวม 
มากน้อยเพียงใด 

2.94% 0.00% 5.88% 91.18% 95.24 

หน่วยงานมีช่องทางเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร ท่ีสามารถเข้าถึงได้ง่าย มากน้อยเพียงใด 96.21 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานมีช่องทางเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร ท่ี
สามารถเข้าถึงได้ง่าย มากน้อยเพยีงใด 

2.94% 0.00% 2.94% 94.12% 96.21 

หน่วยงานมีการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชน หรือผู้รบับริการควรไดร้ับทราบอย่างชัดเจน มากนอ้ยเพียงใด 95.24 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานมีการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารที่
ประชาชน หรือผูร้ับบริการควรไดร้ับทราบ
อย่างชัดเจน มากน้อยเพียงใด 

2.94% 0.00% 5.88% 91.18% 95.24 

หน่วยงานมีช่องทางที่ท่านสามารถติชมหรือแสดงความคิดเห็นต่อการปฏิบัติงาน หรือการให้บริการหรือไม่ 94.18 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

หน่วยงานมีช่องทางที่ท่านสามารถติชมหรือ
แสดงความคดิเห็นต่อการปฏิบตัิงาน หรือ
การให้บริการหรือไม ่
 
 
 

5.88% 94.12% 94.18 
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หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซักถาม หรือให้ค าอธิบายแก่ท่านได้อย่างชัดเจน มากน้อยเพยีงใด 95.24 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซักถาม หรือ
ให้ค าอธิบายแก่ท่านได้อยา่งชัดเจน มากน้อย
เพียงใด 

2.94% 0.00% 5.88% 91.18% 95.24 

หน่วยงานมีช่องทางที่ท่านสามารถแจ้ง ให้ข้อมูล หรือร้องเรียน ในกรณีที่พบว่า มีเจา้หน้าท่ีมีการเรยีกรับสินบน
หรือทุจริตต่อหน้าท่ี หรือไม ่

91.24 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

หน่วยงานมีช่องทางที่ท่านสามารถแจ้ง ให้ข้อมูล หรือร้องเรียน ในกรณี
ที่พบว่า มีเจ้าหน้าที่มีการเรยีกรับสินบนหรือทุจริตต่อหน้าท่ี หรือไม่ 

8.82% 91.18% 91.24 

การปฏิบัตหิรือการให้บริการของเจ้าหน้าที่ดีขึ้นกว่าที่ผ่านมา มากนอ้ยเพียงใด 95.24 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

การปฏิบัตหิรือการให้บริการของเจ้าหน้าที่ดีขึ้น
กว่าที่ผ่านมา มากน้อยเพียงใด 

2.94% 0.00% 5.88% 91.18% 95.24 

วิธีการขั้นตอนการปฏบิัติหรือการให้บริการ สะดวกรวดเร็วกว่าท่ีผ่านมา มากน้อยเพียงใด 95.24 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

วิธีการขั้นตอนการปฏบิัติหรือการให้บริการ 
สะดวกรวดเร็วกว่าท่ีผ่านมา มากน้อยเพียงใด 

2.94% 0.00% 5.88% 91.18% 95.24 

หน่วยงานมีระบบการให้บริการออนไลน์หรือไม ่ 94.18 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

หน่วยงานมีระบบการให้บริการออนไลน์หรือไม่ 5.88% 94.12% 94.18 

หน่วยงานเปิดโอกาสให้บุคคลภายนอกได้เข้าไปมสี่วนร่วมปรับปรุงพฒันาการด าเนินงานใหด้ีขึ้น มากนอ้ยเพียงใด 92.29 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานเปิดโอกาสให้บุคคลภายนอกได้เข้า
ไปมีส่วนร่วมปรับปรุงพัฒนาการด าเนินงานให้
ดีขึ้น มากน้อยเพียงใด 
 
 

2.94% 2.94% 8.82% 85.29% 92.29 
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หน่วยงานมีการปรับปรุงองค์กรใหม้ีความโปร่งใสมากขึ้น มากน้อยเพียงใด 95.24 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานมีการปรับปรุงองค์กรใหม้ีความ
โปร่งใสมากขึ้น มากน้อยเพียงใด 

2.94% 0.00% 5.88% 91.18% 95.24 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพียงใด 86.80 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน เป็นไป
ตามขั้นตอนและระยะเวลา มากนอ้ยเพียงใด 

0.00% 0.00% 40.00% 60.00% 86.80 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่เลือกปฏิบัติ มากน้อยเพยีงใด 93.40 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน อย่าง
เป็นธรรมและไมเ่ลือกปฏิบตัิ มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.00% 20.00% 80.00% 93.40 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน โดยมุ่งผลสมัฤทธ์ิ และรับผดิชอบต่อหน้าท่ี มากน้อยเพียงใด 93.40 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่ท่าน โดยมุ่ง
ผลสัมฤทธ์ิ และรับผดิชอบต่อหน้าที่ มากน้อย
เพียงใด 

0.00% 0.00% 20.00% 80.00% 93.40 

ในช่วง 1 ปีท่ีผ่านมา ท่านเคยถูกเจ้าหน้าที่เรียกรับเงิน ทรัพยส์ิน ของขวัญ ของก านัล หรือผลประโยชน์ 
(นอกเหนือจากท่ีกฎหมายก าหนด เช่น ค่าธรรมเนยีม ค่าปรับ) เพื่อแลกกับปฏิบัติงานหรือให้บริการแก่ท่าน หรือไม ่

100.00 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

ในช่วง 1 ปีท่ีผ่านมา ท่านเคยถูกเจ้าหน้าที่เรียกรับเงิน ทรัพยส์ิน 
ของขวัญ ของก านัล หรือผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่กฎหมาย
ก าหนด เช่น ค่าธรรมเนียม ค่าปรบั) เพื่อแลกกับปฏิบัติงานหรือ
ให้บริการแก่ท่าน หรือไม ่
 
 
 
 
 
 

100.00% 0.00% 100.00 
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หน่วยงานมีการท างาน หรือโครงการต่าง ๆ เพื่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนและส่วนรวม มากน้อยเพียงใด 90.10 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานมีการท างาน หรือโครงการต่าง ๆ 
เพื่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนและส่วนรวม 
มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.00% 30.00% 70.00% 90.10 

หน่วยงานมีช่องทางเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารที่สามารถเข้าถึงได้ง่าย มากน้อยเพียงใด 83.30 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานมีช่องทางเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารที่
สามารถเข้าถึงได้ง่าย มากน้อยเพยีงใด 

0.00% 20.00% 10.00% 70.00% 83.30 

หน่วยงานมีการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชนหรือผูร้ับบริการควรไดร้ับทราบอย่างชัดเจน มากนอ้ยเพียงใด 90.00 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานมีการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารที่
ประชาชนหรือผูร้ับบริการควรไดร้บัทราบอย่าง
ชัดเจน มากน้อยเพียงใด 

0.00% 10.00% 10.00% 80.00% 90.00 

หน่วยงานมีช่องทางที่ท่านสามารถติชมหรือแสดงความคิดเห็นต่อการปฏิบัติงานหรือการให้บริการหรอืไม่ 100.00 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

หน่วยงานมีช่องทางที่ท่านสามารถติชมหรือแสดงความคิดเห็นต่อการ
ปฏิบัติงานหรือการให้บริการหรือไม่ 

0.00% 100.00% 100.00 

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซักถาม หรือให้ค าอธิบาย แก่ท่านได้อย่างชัดเจน มากน้อยเพียงใด 86.70 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซักถาม หรือ
ให้ค าอธิบาย แก่ท่านได้อย่างชัดเจน มากน้อย
เพียงใด 

0.00% 10.00% 20.00% 70.00% 86.70 

หน่วยงานมีช่องทางที่ท่านสามารถแจ้ง ให้ข้อมูล หรือร้องเรียน ในกรณีที่พบว่ามีเจ้าหน้าที่มีการเรียกรับสินบนหรือ
ทุจริตต่อหน้าที่ หรือไม ่

70.00 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

หน่วยงานมีช่องทางที่ท่านสามารถแจ้ง ให้ข้อมูล หรือร้องเรียน ในกรณี
ที่พบว่ามีเจ้าหน้าที่มีการเรยีกรับสนิบนหรือทุจริตต่อหน้าท่ี หรือไม่ 

30.00% 70.00% 70.00 
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การปฏิบัตหิรือการให้บริการของเจ้าหน้าที่ ดีขึ้นกว่าที่ผ่านมา มากนอ้ยเพียงใด 90.10 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

การปฏิบัตหิรือการให้บริการของเจ้าหน้าที่ ดี
ขึ้นกว่าที่ผ่านมา มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.00% 30.00% 70.00% 90.10 

วิธีการขั้นตอนการปฏบิัติหรือการให้บริการ สะดวกรวดเร็วขึ้นกว่าท่ีผ่านมา มากน้อยเพียงใด 90.10 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

วิธีการขั้นตอนการปฏบิัติหรือการให้บริการ 
สะดวกรวดเร็วขึ้นกว่าท่ีผ่านมา มากน้อย
เพียงใด 

0.00% 0.00% 30.00% 70.00% 90.10 

หน่วยงานมีระบบการให้บริการออนไลน์หรือไม ่ 50.00 

หวัข้อการประเมนิ ไมม่ ี ม ี คะแนน 

หน่วยงานมีระบบการให้บริการออนไลน์หรือไม่ 50.00% 50.00% 50.00 

หน่วยงานเปิดโอกาสให้บุคคลภายนอกได้เข้าไปมสี่วนร่วมปรับปรุงพฒันาการด าเนินงานใหด้ีขึ้น มากนอ้ยเพียงใด 90.10 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานเปิดโอกาสให้บุคคลภายนอกได้เข้า
ไปมีส่วนร่วมปรับปรุงพัฒนาการด าเนินงานให้
ดีขึ้น มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.00% 30.00% 70.00% 90.10 

หน่วยงานมีการปรับปรุงองค์กรใหม้ีความโปร่งใสมากขึ้น มากน้อยเพียงใด 86.80 

หวัข้อการประเมนิ 
นอ้ยทีส่ดุ

หรอืไมม่เีลย 
นอ้ย มาก มากทีส่ดุ คะแนน 

หน่วยงานมีการปรับปรุงองค์กรใหม้ีความ
โปร่งใสมากขึ้น มากน้อยเพียงใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.00% 0.00% 40.00% 60.00% 86.80 
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ข้อมูลพื้นฐาน 100.00 

หวัข้อการประเมนิ ระดบัคะแนน 

โครงสร้าง 100.00  

ข้อมูลผู้บริหาร 100.00 

อ านาจหน้าที ่ 100.00 

แผนยุทธศาสตร์หรือแผนพัฒนาหน่วยงาน 100.00 

ข้อมูลการติดต่อ 100.00 

กฎหมายที่เกีย่วข้อง 100.00 

ข่าวประชาสัมพันธ์ 100.00 

Q&A 100.00 

Social Network 100.00 

นโยบายคุม้ครองข้อมูลส่วนบุคคล 100.00 

การบริหารงาน 100.00 

หวัข้อการประเมนิ ระดบัคะแนน 

แผนด าเนินงานและการใช้งบประมาณประจ าป ี 100.00 

รายงานการก ากับติดตามการด าเนินงานและการใช้งบประมาณประจ าปี รอบ 6 เดือน 100.00 

รายงานผลการด าเนินงานประจ าปี 100.00 

คู่มือหรือมาตรฐานการปฏิบตัิงาน 100.00 

คู่มือหรือมาตรฐานการให้บริการ 100.00 

ข้อมูลเชิงสถิติการให้บริการ 100.00 

รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ 100.00 

E–Service 100.00 

การจัดซื้อจดัจ้าง 100.00 

หวัข้อการประเมนิ ระดบัคะแนน 

แผนการจดัซื้อจัดจา้งหรือแผนการจัดหาพสัดุ 100.00 

ประกาศตา่ง ๆ เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือการจัดหาพสัดุ 100.00 

สรุปผลการจัดซื้อจดัจ้างหรือการจดัหาพัสดรุายเดือน 100.00 

รายงานผลการจดัซื้อจัดจ้างหรือการจัดหาพสัดุประจ าป ี 100.00 
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การบริหารและพัฒนาทรัพยากรบคุคล 50.00 

หวัข้อการประเมนิ ระดบัคะแนน 

นโยบายหรือแผนการบริหารทรัพยากรบุคคล 0.00 

การด าเนินการตามนโยบายหรือแผนการบริหารทรัพยากรบุคคล 0.00 

หลักเกณฑ์การบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคล 100.00 

รายงานผลการบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคลประจ าปี 100.00 

มาตรการส่งเสรมิคุณธรรมและความโปร่งใส 100.00 

หวัข้อการประเมนิ ระดบัคะแนน 

ประมวลจริยธรรมส าหรับเจา้หน้าที่ของรัฐ 100.00 

การขับเคลื่อนจริยธรรม 100.00 

การประเมินจริยธรรมเจา้หน้าท่ีของรัฐ 100.00 

มาตรการส่งเสรมิคุณธรรมและความโปร่งใสภายในหน่วยงาน 100.00 

การด าเนินการตามมาตรการส่งเสริมคณุธรรมและความโปร่งใสภายในหน่วยงาน 100.00 

 

 

 

 

การส่งเสริมความโปร่งใส 100.00 

หวัข้อการประเมนิ ระดบัคะแนน 

แนวปฏิบัติการจัดการเรื่องร้องเรยีนการทุจริตและประพฤตมิิชอบ 100.00 

ช่องทางแจ้งเรื่องร้องเรียนการทุจริตและประพฤติมิชอบ 100.00 

ข้อมูลเชิงสถิติเรื่องร้องเรียนการทจุริตและประพฤติมิชอบ 100.00 

การเปิดโอกาสให้เกดิการมีส่วนร่วม 100.00 

การด าเนินการเพื่อป้องกันการทุจริต 87.50 

หวัข้อการประเมนิ ระดบัคะแนน 

ประกาศเจตนารมณ์นโยบาย No Gift Policy จากการปฏิบตัิหน้าที ่ 100.00 

การสร้างวัฒนธรรม No Gift Policy 0.00 

รายงานผลตามนโยบาย No Gift Policy 100.00 

การประเมินความเสีย่งการทุจรติและประพฤติมิชอบประจ าปี 100.00 

การด าเนินการเพื่อจัดการความเสีย่งการทุจริตและประพฤตมิิชอบ 100.00 

แผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริต 100.00 

รายงานการก ากับติดตามการด าเนินการป้องกันการทุจริตประจ าปี รอบ 6 เดือน 100.00 

รายงานผลการด าเนินการป้องกันการทุจริตประจ าป ี 100.00 
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ขอ้เสนอแนะ 

 

ผูต้รวจ 
     ข้อเสนอแนะต่อผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เทศบาลต าบลท่าช้าง หน่วยงานมีผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 อยู่ในระดับผ่านและบรรลุค่าเป้าหมาย คือ มีผล
การประเมิน ITA ในภาพรวม 85 คะแนนขึ้นไป แต่มีคะแนนรายเครื่องมือประกอบด้วย IIT, EIT ส่วนที่ 1, EIT 
ส่วนที่ 2 และ OIT เครื่องมือใดเครื่องมือหนึ่งมีผลคะแนนน้อยกว่า 85 คะแนน ซึ่งผ่านค่าเป้าหมายตามแผนแม่บท
ภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ที่มีเป้าหมายหลักเพ่ือให้หน่วยงาน
ภาครัฐมีความโปร่งใส ปลอดการทุจริตและประพฤติมิชอบ โดยมีคะแนนในภาพรวมอยู่ที่ 87.67 คะแนน 
ข้อเสนอแนะส าหรับการประเมินตามแบบวัดการรับรู้ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายใน (Internal Integrity and 
Transparency Assessment: IIT) เทศบาลต าบลท่าช้าง ได้มีการด าเนินการตามตัวชี้วัดที่ 1 การปฏิบัติหน้าที่ 
ควรรักษามาตรฐานไว้ และควรพัฒนาและปรับปรุงการด าเนินการตามตัวชี้วัดที่ 5 การแก้ไขปัญหาการทุจริต ทั้งนี้
ผู้ตรวจประเมินมีข้อเสนอแนะในการปรับปรุง พัฒนาการด าเนินงานรายประเด็นข้อค าถามที่มีผลการประเมินต่ า 
โดยเฉพาะในประเด็นข้อค าถาม ดังต่อไปนี้ I1 ประเด็น เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานปฏิบัติหรือให้บริการแก่
บุคคลภายนอก ไม่เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา ดังนั้น หน่วยงานควรระบุทั้งขั้นตอนและระยะเวลาที่ใช้ใน
การปฏิบัติงานหรือการให้บริการแต่ละขั้นตอนไว้ในคู่มือหรือมาตรฐานการปฏิบัติงาน (อ้างอิงจาก o13) หรือคู่มือ
การให้บริการ (อ้างอิงจาก o14) และประชาสัมพันธ์หรือเผยแพร่คู่มือดังกล่าวให้แก่ บุคลากรภายในหน่วยงาน    
ถือปฏิบัติโดยเคร่งครัด นอกจากนี้ หน่วยงานควรน าข้อมูลจากคู่มือหรือมาตรฐานการปฏิบัติงานมาจัดท าเป็นสื่อใน
รูปแบบอ่ืน ๆ ที่สะดวกและดึงดูดต่อการรับรู้ เช่น แผ่นพับ อินโฟกราฟิก ป้ายประชาสัมพันธ์ เป็นต้น และ
ประชาสัมพันธ์หรือเผยแพร่ผ่านช่องทางออนไลน์หรือ จุดประชาสัมพันธ์ ณ สถานที่ตั้งตามความเหมาะสมต่อไป I7 
ประเด็น บุคลากรบางรายในหน่วยงานไม่ทราบข้อมูลเกี่ยวกับงบประมาณของหน่วยงานหรือของส่วนงานที่
รับผิดชอบ ดังนั้น หน่วยงานควรมีการพัฒนาวิธีการเผยแพร่และประชาสัมพันธ์แผนการด าเนินงานและแผนการใช้
จ่ายงบประมาณประจ าปี (อ้างอิงจาก o11) โดยอาจพิจารณาจัดประชุมชี้แจงแผนการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปี
ให้แก่บุคลากรภายในหน่วยงาน หรืออาจจัดท าในสื่อประชาสัมพันธ์ในรูปแบบการสรุปข้อมูล หรืออินโฟกราฟิก 
หรือข่าวประชาสัมพันธ์ภายใน และเผยแพร่ให้บุคลากรภายในหน่วยงานได้รับทราบอย่างทั่วถึงผ่านช่องทางการ
สื่อสารต่าง ๆ เช่น ช่องทางออนไลน์ (Line, Facebook) หรือบอร์ดประชาสัมพันธ์ เป็นต้น I8 I9 ประเด็น 
บุคลากรบางรายในหน่วยงานไม่เคยเข้าไปมีส่วนร่วมในกระบวนการงบประมาณ ดังนั้น หน่วยงานควรจัดให้
บุคลากรภายในหน่วยงานได้มีส่วนร่วมในการจัดท าแผนการด าเนินงานและแผนการใช้จ่ายงบประมาณ (อ้างอิงจาก 
o11) หรือมีส่วนร่วมในกระบวนการก ากับติดตามแผนการด าเนินงานและแผนการใช้จ่ายงบประมาณให้เป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ (อ้างอิงจาก o12) เพ่ือให้บุคลากรได้เข้ามามีส่วนร่วมให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ มีความคุ้มค่า 
และเกิดผลประโยชน์สูงสุดต่อประชาชน I19 I20 I21 I24 ประเด็น บุคลากรในหน่วยงานบางรายไม่ทราบแนว
ปฏิบัติที่ถูกต้องเกี่ยวกับการใช้ทรัพย์สินของราชการ หรือมีการขอยืมทรัพย์สินของทางราชการไปใช้ปฏิบัติงาน
อย่างไม่ถูกต้อง หรือขาดการก ากับดูแลและตรวจสอบการใช้ทรัพย์สินเพ่ือป้องกันไม่ให้น าไปใช้เพ่ือนประโยชน์
ส่วนตัว ดังนั้น หน่วยงานควรก าหนดหรือระบุแนวทางการใช้ทรัพย์สินของราชการไว้ในคู่มือมาตรฐานการ
ปฏิบัติงาน โดยมีการตรวจสอบวัสดุและครุภัณฑ์ในแต่ละส่วนงานเป็นระยะ(อ้างอิงจาก o14) พร้อมทั้ง 
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ประชาสัมพันธ์คู่มือ หรือแนวทางดังกล่าวให้บุคลากรถือปฏิบัติอย่างเคร่งครัดและก าชั บให้บุคลากรภายใน
หน่วยงานมีการขออนุญาตในการยืมทรัพย์สินอย่างถูกต้อง และควรสร้างจิตส านึกที่ดีในการรับผิดชอบงานต่อ
หน้าที่เพ่ือให้เกิดการแยกแยะระหว่างผลประโยชน์ส่วนตนและผลประโยชน์ส่วนรวม รวมถึงการเสริมสร้าง
จิตส านึกการเป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐที่ดีตามมาตรฐานทางจริยธรรม (อ้างอิงจาก o39) ข้อเสนอแนะส าหรับการ
ประเมินตามแบบวัดการรับรู้ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก (External Integrity and Transparency 
Assessment: EIT) เทศบาลต าบลท่าช้าง ได้มีการด าเนินการตามตัวชี้วัดที่ 6 คุณภาพการด าเนินงาน ควรรักษา
มาตรฐานไว้ ทั้งนี้ผู้ตรวจประเมินมีข้อเสนอแนะในการปรับปรุง พัฒนาการด าเนินงานรายประเด็นข้อค าถามที่มีผล
การประเมินต่ า โดยเฉพาะในประเด็นข้อค าถาม ดังต่อไปนี้ ส่วนที่ 1 ผู้รับบริการหรือติดต่อราชการเข้าตอบด้วย
ตนเอง (EIT Public) E2 ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายเห็นว่าเจ้าหน้าที่ของ
หน่วยงานมีการปฏิบัติงาน/ให้บริการกับผู้มาติดต่ออย่างไม่เป็นธรรมและเลือกปฏิบัติ ดังนั้น หน่วยงานควร
วิเคราะห์ว่าภารกิจหรือบริการใดภายในหน่วยงานที่เกิดการให้บริการแก่ผู้ที่มาติดต่อหรือรับบริการอย่างไม่เท่า
เทียมกัน จากนั้นจึงพัฒนาช่องทางการให้บริการในรูปแบบออนไลน์ หรือ E-Service (อ้างอิงจาก o18) เพ่ือลดการ
ใช้ดุลยพินิจหรือการเลือกปฏิบัติในภารกิจหรือบริการนั้น ๆ ซึ่งจะช่วยสร้างความเท่าเทียมในการด าเนินงานและ
ช่วยให้เกิดความสะดวกรวดเร็วมากยิ่งขึ้น นอกจากนี้ หน่วยงานควรระบุขั้นตอนที่ใช้ในการปฏิ บัติงานหรือการ
ให้บริการไว้ในคู่มือหรือมาตรฐานการปฏิบัติงาน (อ้างอิงจาก o14) หรือคู่มือการให้บริการ (อ้างอิงจาก o15) โดย
ละเอียด หรืออาจจัดท าเป็นสื่อรูปแบบต่าง ๆ เช่น แผ่นพับ อินโฟกราฟิก ป้ายประชาสัมพันธ์ เป็นต้น แล้วเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ให้แก่ผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อราชการ ได้รับทราบ E8 ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อ
ราชการกับหน่วยงานบางรายมีความเห็นว่าหน่วยงานยังไม่มีหรือไม่ทราบว่ามีช่องทางรับฟังค าติชมหรือแสดงความ
คิดเห็นต่อการปฏิบัติงานหรือการให้บริการ ดังนั้น หน่วยงานควรจัดท าและเผยแพร่ช่องทางการติดต่อ - สอบถาม
ข้อมูล และช่องทางการรับฟังความคิดเห็นที่มีลักษณะเป็นการสื่อสารสองทาง (อ้างอิงจาก o8) นอกจากนี้      
ควรเผยแพร่ช่องทางดังกล่าวในจุดที่บุคคลภายนอก สามารถสังเกตเห็นได้ง่ายและสะดวกในการใช้งาน E10 
ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมีความเห็นว่าหน่วยงานยังไม่มีหรือไม่ทราบว่ามี
ช่องทางการแจ้งข้อมูลหรือร้องเรียนการทุจริตของเจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน ดังนั้น หน่วยงานควรเผยแพร่ช่องทาง
การร้องเรียนเจ้าหน้าที่ของหน่วยงาน ผ่านช่องทางออนไลน์ (อ้างอิงจาก o28) โดยจัดให้มีมาตรการคุ้มครองและ
ปกปิดข้อมูลผู้แจ้งเบาะแส นอกจากนี้ ควรเผยแพร่ช่องทางดังกล่าวในจุดที่บุคคลภายนอกสามารถสังเกตเห็นได้
ง่าย เช่น บริเวณจุดให้บริการหรือจุดประชาสัมพันธ์ของหน่วยงาน เป็นต้น E13 ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มา
ติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมีความเห็นว่าหน่วยงานยังไม่มีหรือยังไม่ทราบว่ามีระบบการให้บริการออนไลน์
มาใช้ในการด าเนินการ/การให้บริการให้เกิดความสะดวกรวดเร็วมากขึ้น ดังนั้น หน่วยงานควรจัดท า E-Service 
(อ้างอิงจาก o18) ที่บุคคลภายนอก หรือผู้ขอรับบริการไม่จ าเป็นต้องเดินทางมายังหน่วยงาน เพ่ือสร้างความเท่า
เทียมในการด าเนินงานและเกิดความสะดวกรวดเร็ว และควรเผยแพร่ประชาสัมพันธ์การให้บริการผ่านระบบ      
E-Service ให้บุคคลภายนอกได้รับทราบโดยทั่วถึง E14 ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงาน
บางรายมีความเห็นว่าหน่วยงานยังขาดการเปิดโอกาสให้บุคคลภายนอกเข้าไปมีส่วนร่วมในการปรับปรุงพัฒนาการ
ด าเนินงาน/การให้บริการของหน่วยงานให้ดีขึ้นเท่าที่ควร ดังนั้น หน่วยงานควรเปิดโอกาสให้บุคคลภายนอก เข้ามา
มีส่วนร่วมในการด าเนินงานตามภารกิจของหน่วยงาน ผ่านการด าเนินการ โครงการ หรือกิจกรรมต่าง ๆ และ
เผยแพร่ผลการเปิดโอกาสให้บุคคลภายนอกเข้ามามีส่วนร่วมกับหน่วยงานให้สาธารณชนรับทราบด้วย (อ้างอิงจาก 
o30) ส่วนที่ 2 ผู้ประเมินจัดเก็บข้อมูล (EIT Survey) E6 ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อราชการกับ
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หน่วยงานบางรายมีความเห็นว่าช่องทางการเผยแพร่ข้อมูลของหน่วยงานเข้าถึงได้ยาก รวมถึงข้อมูลข่าวสารที่
เผยแพร่ให้ประชาชนหรือผู้รับบริการได้รับทราบนั้นยังขาดความชัดเจนเพียงพอ ดังนั้น หน่วยงานควรมีการ
เผยแพร่และประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร ผ่านช่องทางที่หลากหลายและอ านวยความสะดวกในการเข้าใช้งาน โดย
ด าเนินการปรับปรุงข้อมูลพื้นฐานในเว็บไซต์ของหน่วยงานให้มีความครบถ้วน เป็นปัจจุบัน (อ้างอิงจากตัวชี้วัด 9.1, 
9.2, 9.3) E9 ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมีความเห็นว่าการสื่อสาร ตอบข้อ
ซักถาม หรือให้ค าอธิบายของหน่วยงานยังขาดความชัดเจน ดังนั้น หน่วยงานควรมอบหมายผู้รับผิดชอบในการ
สื่อสารตอบข้อซักถาม หรือให้ค าอธิบายผ่านช่องทางการติดต่อ - สอบถามข้อมูล (อ้างอิงจาก o8) ให้มีความ
ชัดเจนมากขึ้น รวมทั้ง ควรสื่อสารข้อมูลที่มีความชัดเจน เข้าใจง่ายผ่านเครือข่ายสังคมออนไลน์ (อ้างอิงจาก o9) 
เช่น Facebook Twitter หรือ Instagram เป็นต้น นอกจากนี้ ควรเผยแพร่ช่องทางดังกล่าวในจุดที่บุคคลภายนอก 
สามารถสังเกตเห็นได้โดยง่าย E10 ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมีความเห็น
ว่าหน่วยงานยังไม่มีหรือไม่ทราบว่ามีช่องทางการแจ้งข้อมูลหรือร้องเรียนการทุจริตของเจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน 
ดังนั้น หน่วยงานควรเผยแพร่ช่องทางการร้องเรียนเจ้าหน้าที่ของหน่วยงาน ผ่านช่องทางออนไลน์ (อ้างอิงจาก 
o28) โดยจัดให้มีมาตรการคุ้มครองและปกปิดข้อมูลผู้แจ้งเบาะแส นอกจากนี้ ควรเผยแพร่ช่องทางดังกล่าวในจุดที่
บุคคลภายนอกสามารถสังเกตเห็นได้ง่าย เช่น บริเวณจุดให้บริการหรือจุดประชาสัมพันธ์ของหน่วยงาน เป็นต้น 
E13 ประเด็น มีผู้รับบริการหรือผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมีความเห็นว่าหน่วยงานยังไม่มีหรือยังไม่
ทราบว่ามีระบบการให้บริการออนไลน์มาใช้ในการด าเนินการ/การให้บริการให้เกิดความสะดวกรวดเร็วมากขึ้น 
ดังนั้น หน่วยงานควรจัดท า E-Service (อ้างอิงจาก o18) ที่บุคคลภายนอก หรือผู้ขอรับบริการไม่จ าเป็นต้อง
เดินทางมายังหน่วยงาน เพ่ือสร้างความเท่าเทียมในการด าเนินงานและเกิดความสะดวกรวดเร็ว และควรเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์การให้บริการผ่านระบบ E-Service ให้บุคคลภายนอกได้รับทราบโดยทั่วถึง ข้อเสนอแนะส าหรับ
การประเมินตามแบบวัดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (Open Data Integrity and Transparency Assessment: 
OIT) เทศบาลต าบลท่าช้าง ควรพัฒนาและปรับปรุงการด าเนินการตามแบบวัดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (Open 
Data Integrity and Transparency Assessment: OIT) โดยผู้ตรวจประเมินมีข้อเสนอแนะต่อการประเมินที่
ไม่ได้รับคะแนน ในประเด็นดังนี้ ข้อ O23 นโยบายหรือแผนการบริหารทรัพยากรบุคคล - เป็นนโยบายหรือ
แผนการบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคล o ต้องแสดงนโยบายของผู้บริหารสูงสุด หรือแผนการบริหารและ
พัฒนาทรัพยากรบุคคลที่ก าหนดในนามของหน่วยงาน ข้อ O24 การด าเนินการตามนโยบายหรือแผนการบริหาร
ทรัพยากรบุคคล - ไม่สามารถตรวจสอบได้เนื่องจากข้อ O23 ไม่ครบองค์ประกอบ ข้อ O32 การสร้างวัฒนธรรม 
No Gift Policy - ต้องแสดงการด าเนินกิจกรรมที่มีวัตถุประสงค์เพ่ือปลุกจิตส านึกหรือสร้างวัฒนธรรมให้เจ้าหน้าที่
ในการปฏิเสธการรับของขวัญและของก านัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ oเป็นการด าเนินกิจกรรมในลักษณะการ
ประชุม การสัมมนา เพ่ือถ่ายทอดหรือมอบนโยบาย หรือเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจ 
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สถานการณ์การทุจริตของหน่วยงานในความคิดของบุคลากรของหน่วยงาน 
 

หวัข้อการประเมนิ 
ไมม่ปีญัหาเลยหรอื

ลดลงมาก 
ลดลง

เลก็นอ้ย 
เพิม่ขึน้
เลก็นอ้ย 

เพิม่ขึน้มาก 

ท่านคิดว่า ในช่วงที่ผ่านมา ปัญหาต่าง ๆ 
เกี่ยวกับคุณธรรม ความโปร่งใส หรือ
การทุจริตในหน่วยงานของท่าน เพิ่มขึ้น
หรือลดลง มากน้อยเพียงใด 

35.48% 35.48% 25.81% 3.23% 

หวัข้อการประเมนิ 
ไมม่ปีญัหาเลย 
หรอืนา่จะลดลง

มาก 

นา่จะลดลง
เลก็นอ้ย 

นา่จะเพิม่ขึน้
เลก็นอ้ย 

นา่จะเพิม่ขึน้
มาก 

ในช่วงอีก 5 ปีข้างหน้า ท่านมีความหวัง
ว่าปัญหาต่าง ๆ เกีย่วกับคุณธรรม ความ
โปร่งใส หรือการทุจริตในหน่วยงานของ
ท่าน จะเป็นอย่างไร 

48.39% 32.26% 19.35% 0.00% 

 






